

4 | 专题报道

鹤壁日报

全市公安机关落实“十六字”总要求,推进“六大工程”建设

为建设品质“三城”贡献公安力量

2017年5月19日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行。习近平总书记亲切接见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话,向全国公安机关和公安队伍提出“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求。这四句话十六个字成为建警治警的总方略、立警从警的座右铭。

□本报记者 柯其
通讯员 赵庆军

2017年5月19日,习近平总书记在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上指出:“公安机关要始终做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。”一年来,全市公安机关把深入学习贯彻党的十九大、习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”为总要求,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,大力实施党建引领、平安守护、规范管理、智慧公安、强基固本、能力提升“六大工程”。这一年,面对社会治安形势的严峻复杂,全市公安机关顽强拼搏、敢于胜利,打贏了十九大安保必赢仗,打出了鹤壁公安的气势和声威;这一年,全市公安机关雷霆出击、众志成城,打贏了整体工作翻身仗,打出了鹤壁公安的信心和勇气;这一年,面对风险隐患的交织叠加,全市公安机关综合治理、严密管控,打贏了安全管理的阵地仗,打出了鹤壁公安的坚持和坚守;这一年,面对人民群众对健康环保的强烈需求,全市公安机关以人为本、主动作为,打贏了污染防治攻坚战,打出了鹤壁公安的忠诚和担当;这一年,面对公安队伍的痼疾顽症,全市公安机关追根溯源、标本兼治,打贏了能力素质提升仗,打出了鹤壁公安的作风和形象。

永葆公安队伍对党绝对忠诚的政治本色

全市公安机关始终坚持党的绝对领导、全面领导,全面从严治党治警,坚持不懈正风肃纪,确保鹤壁公安队伍绝对忠诚。

党委带头,坚持政治建警。市公安局党委每月进行1次党委中心组学习,全市公安机关通过召开党委(党支部会、党小组会)、党委理论中心组学习会、全体党员会、全体民警会等深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神。组织全局领导干部参加贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题培训班,组织全局优秀基层党务骨干开展党性教育培训,确保党的十九大精神扎根警营、融入警心。打牢绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基,坚决维护以习近平同志为核心的党中央的权威和集中统一领导。

组织全局领导干部参加贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题培训班,组织全局优秀基层党务骨干开展党性教育培训,确保党的十九大精神扎根警营、融入警心。打牢绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的思想根基,坚决维护以习近平同志为核心的党中央的权威和集中统一领导。

坚守鹤壁公安服务人民的初心使命

2017年7月,我市警方在柬埔寨成功捣毁3个电信诈骗窝点,抓获29名嫌疑人,系我省公安机关自主研判线索、开展赴境外打击犯罪的第一起案件,被市政府记集体二等功。

2017年12月1日,我市启动“平安守护”专项行动,持续加大对危害群众安全、侵犯群众利益的“两抢一盗”、电信诈骗以及“黄赌毒”“黑拐骗”“食药环”犯罪的打击力度,各警种、各部门整体联动,密切协作形成打击合力,大幅提高了综合打击效能。“平安守护”专项行动开展70天,侦破各类刑事案件542件,抓获电信诈骗嫌疑人41名,冻结止付涉案资金1465万元。

2018年5月10日,我市警方出动130余名警力奔赴西安,一举打掉一个电信诈骗团伙,抓获嫌疑人74名。

全市公安机关立足公安主业,本着“什么犯罪高发就打击什么犯罪、什么问题突出就整治什么问题”的原则,全力抓好社会治安打防管控各项工作,确保了全市社会治安大局持续稳定。

一年来,全市公安机关始终对各类违法犯罪活动保持严打高压态势,在全市开展社会治安严打整治“雷霆”专项行动、“平安守护”专项行动、“打黑恶、反盗诈、破系列”攻坚战和“三打击一整治”专项行动,充分发挥平安建设主力军作用,为我市夺取全国社会治安综合治理最高奖“长安杯”做出了积极贡献。深入开展大排查、大整治、大管控,全市没有发生重大公



2017年7月,我市警方在柬埔寨成功捣毁3个电信诈骗窝点,图为涉嫌电信网络诈骗的嫌疑人被押解回国。



市公安局交通管理支队民警在国道、省道及城区的主要路段,用定点执勤和流动巡逻相结合的执勤模式,提高路面“见警率”和“管事率”,确保辖区道路不堵、不乱。



鹤壁工匠·2017年职工职业技能大赛公安机关警务技能比武决赛现场。



2017年10月4日,市公安局淇滨区分局湘江警务室民警、“全国三八红旗手”付雪琴看望辖区居民。

执法公正,努力将每一起案件都办成铁案

执法公正的前提是规范执法。市公安局党委深刻认识到执法规范化建设能否取得实效,规范执法是关键。为提升民警的执法办案能力,全市公安机关定期开展经验交流、理论研讨及办案技能比赛,集体分析重大疑难案件,极大提高了民警的法律政策运用、审查判断证据、释法说理等综合能力。同时,市公安局实施疑难复杂案件同步出警机制,该局

法制支队参与侦查、破案、抓捕全过程,提前介入重大案件的证据取证和审核把关环节,力争每一起案件事实清楚、证据充分、程序合法、量罚适当。

全市公安机关办理的刑事案件和行政案件,都要经过认定事实、案件证据、办案程序三个环节的认真审查,其中刑事案件的取保候审、监视居住强制措施以及撤销案件的执法环节,一律由

法制支队审核把关,有效减少了错案和瑕疵案件。该局还坚持每案一评、网上巡查、日常考评相结合,对各办案单位接处警、立案质量、案件办理质量、办案区

管理、法制信息化以及其他专项工作进行考评,有力推进了民警执法办案水平的提高。与此同时,该局加大了责任追究力度,按照“谁办案谁负责、谁审核谁负责、谁审批谁负责”的原则,

严格落实执法责任终身制,对存在执法过错的案件及时启动监督程序,确保案件都能得到公正处理,切实维护人民群众的合法权益。

该局主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,配合相关业务警种,围绕常见多发的执法情形和难点问题,统一执法标准,为基层民警规范执法提供制度支撑。目前已出台了《鹤壁市公安局

关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的指导意见》《扫黑除恶专项斗争中相关犯罪的法律适用问题》《关于对讨要债务警情处置的实施意见》等。

目前我市已建成3个较大规模的执法办案中心,17个执法办案场所,一线执法民警执法记录仪配备率达到100%,规范执法,从严治警,切实增强公安执法公信力。

纪律严明,打造公安铁军

纪律严明就是公安机关的战斗力,是公安机关全面从严治党、全面从严治警的标尺,是加强公安队伍正规化建设、提升公安机关战斗力的重要保证。市公安局始终坚持以“四句话、十六字”总要求为引领,把从严治警、从严治警作为鹤壁公安实现跨越发展的一项重要内容。

严格遵守党的政治纪律。全体党员民警旗帜鲜明地讲政治,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持党的基本理论和基本路线不动摇。认真落实《党章》规定的“四个服从”,执行党的决定,严格落实党员领导干部个人重大事项报告制度,每年定期如

实报告。

强化纪律作风。组织开展全市公安机关“轮训轮值、战训合一”培训,通过统一规范的培训和严格高效的管理,强化队伍讲政治、懂规矩、守纪律的意识,进一步强化公安队伍纪律作风,提高全警实战能力水平。坚持“触及灵魂、彻查彻改、不打棍子、不揪辫子”的原则,组织开展“严守纪律规矩、严格规范执法、严肃队伍管理”纪律作风整顿活动,通过深入学习、自查自纠、建章立制等措施,进一步强化作风建设,规范执法行为。

强化纪律监督。从严落实中央“八项规定”。紧盯关键环节、重要节点,开展常态化监

督检查,坚决抵制和纠正“四风”反弹回潮。严格落实队伍状况分析研判、风险隐患定期排查研判机制,充分运用监督执纪“四种形态”,对出现违纪苗头或轻微违纪的民警,及时咬耳扯袖、警示提醒。对违纪违法问题,坚决严肃查处,绝不姑息。开展以案促改“回头看”活动,强化警示教育,深刻剖析问题,进一步增强广大民警自觉遵规守纪意识。推行警风警纪监督员制度,聘任警风警纪监督员13名,全方位监督格局正在形成。全市公安机关治警工作呈现新局面,纪律作风呈现新面貌。

过去一年中,全市公安机关共有194个集体、897名民警受到市级以上表彰奖励,市公安局出

入境大厅被授予“全国巾帼文明岗”荣誉称号,市公安局警令部指挥中心被中华全国总工会授予“全国工人先锋号”,民警付雪琴荣获“全国三八红旗手”荣誉称号。这支过硬队伍为实现鹤壁公安跨发展、维护社会治安稳定提供了有力的支撑。

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,也是我市率先全面建成小康社会、开启新时代品质“三城”建设新征程的重要一年,做好公安工作意义重大。全市公安机关要深入学习贯彻党的十九大和十九届二中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,牢牢把握“四句话、十六

字”总要求,认真贯彻落实中央、省委、市委和上级公安机关的决策部署,大力实施党建引领、平安守护、规范管理、智慧公安、强基固本、能力提升“六大工程”,坚持项目化、清单化、责任化狠抓落实,不断提高社会公平正义、保障人民安居乐业的能力和水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感。全力推动鹤壁公安跨发展,为我市率先全面建成小康社会,开启新时代品质“三城”建设新征程营造安全稳定的政治环境、安定有序的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的政务服务环境。”市公安局党委书记、局长罗锴说。

(本报照片为资料图片)



雨天,民警坚守在执勤一线。